

***Svájcban mérlegelik az eutanázia
fogvatartottak részére való alkalmazásának lehetőségét***
Deutsches Ärzteblatt online, 7. Februar 2020

Kulcsszavak: orvosetika, eutanázia, halálba segítés, büntetésvégrehajtás, Svájc

Forrás Internet-helye:

<https://www.aerzteblatt.de/nachrichten/109226/Sterbehilferegeln-sollen-in-der-Schweiz-auch-in-Gefaengnissen-gelten>

A svájci büntetésvégrehajtási hatóságok álláspontja szerint a halálba kísérés lehetőségét a súlyos betegségekben szenvedő fogvatartottak részére is biztosítani kell.

A **Kantonális Igazságügyi és Rendőrségi Igazgatók Konferenciája (Konferenz der kantonalen Justiz- und Polizeidirektoren – KKJPD)** egyetértésre jutott arról, hogy az asszisztált öngyilkosságot elvben a büntetésvégrehajtási intézményekben is lehetővé kellene tenni. Ennek konkrét módozatai még tisztázandók.

Svájcban a halálba kísérés súlyos betegségben szenvedők számára megengedett. Az előírás eddig nem terjedt ki arra, hogy ezt fogvatartottak is kérelmezhetik-e. A joghézagra akkor derült fény, amikor 2018-ban egy életfogytiglanra ítélt férfi asszisztált öngyilkosságot szeretett volna igénybe venni.

Az illetékes kantonális hatóságok között egyelőre nincs egyetértés a halálba segítés konkrét feltételeinek vonatkozásában, mint a helyszín és az eljárás.

Most a **Svájci Büntetésvégrehajtás Kompetenciaközpontjára (Schweizerisches Kompetenzzentrum für den Justizvollzug)** hárul a feladat, hogy a különböző álláspontok alapján kidolgozza a megfelelő ajánlásokat, amelyek elfogadására 2020 novemberében kerül sor.

Az asszisztált öngyilkosság gyakorlatát Svájcban az orvosetikai kódex és az eutanázia-szervezetek (mint az *Exit*) irányelvei szabályozzák. Ezek az irányelvek sokkal korlátozóbbak mint a büntetőtörvénykönyv. A törvény mindössze annyit rögzít, hogy mindenki büntetendő, aki egoisztikus motívumokból asszisztál valaki más öngyilkosságához.

[Lásd még: *A halálokok statisztikája 2009-ben. Halálba segítés (asszisztált öngyilkosság) és öngyilkosság Svájcban, 2012. 17. sz.; Csúcsforgalom az Exit eutanáziaszervezetnél, 2015. 9. sz.; A halálokok statisztikája Svájcban 2014-ben. Asszisztált öngyilkosság és öngyilkosság, 2016. 25. sz.; „A halálom rám tartozik” – Svájcban növekedik az asszisztált öngyilkosságok száma, 2016. 34. sz.]*